

Наумкіна С.М.

Рецензія на монографію Ю.О. Остапця «Електоральні процеси на Закарпатті у контексті загальнонаціональних виборів»¹

Наумкіна С.М.

доктор політичних наук, професор,
завідувач кафедри політичних наук
і права ДЗ «Південноукраїнський
національний педагогічний університет
імені К.Д. Ушинського»

Аналіз вітчизняного електорального процесу дає можливість зробити висновки щодо специфіки організації й проведення виборів в окремих регіонах України. У монографії досліджено загальнонаціональні та регіональні закономірності й особливості виборчого процесу в Україні на прикладі Закарпатської області, яка тривалий час перебувала в складі різних держав, що й сформувало в соціальній пам'яті постійне прагнення до самозбереження, самозахисту та самоствердження. Саме це вплинуло на особливості політичної поведінки й культури населення, засвідчуючи специфіку електоральних уподобань жителів.

Як показує соціально-політична практика останніх десятиліть, населення Закарпаття, яке відносять до Західного регіону України, завжди робить дещо інший електоральний вибір, ніж Львівська, Івано-Франківська та Тернопільська області.

Актуальність і необхідність такого дослідження зумовлюється реформуванням виборчого законодавства, активізацією електорального простору України загалом і Закарпатської області зокрема, постановкою нових вимог до компетентності й відповідальності виборців та до організації виборчого процесу в цілому.

Автором монографії використано низку методологічних підходів як зарубіжних, так і вітчизняних фахівців, а саме теоретичні моделі електоральної поведінки, розроблені американськими дослідниками в 1950-х роках: соціологічну (П. Лазарсфельд), соціально-психологічну (А. Кемпбелл та його «воронка причинності»), раціонально-інструментальну (Е. Даунс, М. Фіоріна).

Аналіз парламентських виборів на теренах сучасної України здійснювався вченим із застосуванням спеціальних соціологічних, статистичних методів та методів політичного аналізу, що дає можливість стверджувати про обґрунтованість і достовірність основних положень та висновків дослідження.

На нашу думку, монографія Ю. О. Остапця є вагомим внеском у подальшу розробку зазначеного напрямку та заслуговує на певну наукову увагу.

Основні положення й висновки монографії корисні як для фахівців, так і для широкого кола читачів. Вони можуть бути використані під час розробки стратегії й тактики майбутніх виборчих кампаній, прогнозування результатів виборчого процесу, а також для підвищення виборчої культури та грамотності громадян.

¹ Остапця Ю. О. Електоральні процеси на Закарпатті у контексті загальнонаціональних виборів : [монографія] / Юрій Олександрович Остапця. – Ужгород : Поліграфцентр «Ліра», 2016. – 412 с.